

车险改革新政正式落地

2.6亿车主买保险将迎来这些变化

近日，银保监会发布《关于实施车险综合改革的指导意见》（下称《指导意见》），这项涉及2.6亿机动车主的民生新政将于9月19日正式实施。新政既涉及商业车险，也包括交强险。

2019年，我国车险承保机动车辆达2.6亿辆，保费总额8189亿元，占财险保费的63%，为财产保险第一大险种。

新政落地，保费增还是降？险种有什么变化？车主福利几何？市场竞争格局会否发生改变？

交强险赔付升至20万元 最低保费可打五折

银保监会有关部门负责人答记者问时，明确表示《指导意见》实施后，短期内对消费者可以做到“三个基本”，即“价格基本上只降不升，保障基本上只增不减，服务基本上只优不差。”

福利来了。与以往车险费改最大的不同是，机动车交通事故责任强制保险（下称“交强险”）被纳入费改。《指导意见》中最受车主关注的一个变化是交强险赔付总额大幅增加。作为每位车主必保的险种，《指导意见》明确交强险总责任限额从12.2万元提高到20万元，其中死亡伤残赔偿限额从11万元提高到18万元，医疗费用赔偿限额从1万元提高到1.8万元，财产损失赔偿限额维持0.2万元不变；无责任赔偿限额按照相同比例进行调整，其中死亡伤残赔偿限额从1.1万元提高到1.8万元，

医疗费用赔偿限额从1000元提高到1800元，财产损失赔偿限额维持100元不变。

针对交强险的变化，太保杭州中心支公司的张经理表示，由于交强险主要涉及身故、伤残等重大理赔事项，因此对于常见的车主发生的刮擦等不涉及重大理赔的事故影响不大。交强险赔付总额增加后，保费是否会增加？张经理表示目前还不不确定，“新政刚出来，保费到底怎么算要等系统核定后才知道，现在谁也说不准。”

驾驶习惯良好的车主，其缴纳的保费最高可以打五折。在现行车险政策中，交强险最高只能打七折。《指导意见》第五条指出，将优化交强险道路交通事故费率浮动系数。“浮动比率中的上限保持30%不变，下浮由原来最低-30%扩大到-50%，提高对未发生赔付消费者的费率优惠幅度。”同时，针对轻微交通事故，《指导意见》鼓励当事人采取“互碰自赔”、在线处理等方式进行快速处理，并研究不纳入费率上调浮动因素。

多项附加险“打包”并至主险 商业车险保障更全面

备受消费者关注的商业车险方面，也有多项利好。《指导意见》在基本不增加消费者保费支出的原则下，拓展商业车险保障责任范围，让险种更加全面。

新政中，主险改为只包括机动车损失保险、机动车第三者责任保险、机动车车上人员责任保险共三个独立

的险种。原本作为独立主险的机动车全车盗抢保险，则纳入机动车损失保险。这也意味着，在新规实施后的保单里，车主将不必再为机动车全车盗抢保险另外多掏保费，省了钱，保障范围却扩大了。

原来的商业车险中，机动车全车盗抢车损险、地震及其次生灾害、玻璃单独破碎、自燃、发动机涉水等方面均作为附加险，需要车主另行付费投保。新政中，这些全被纳入主险保障范围。将原先的附加险“打包”进入车损险的部分，《指导意见》表示基本不增加消费者保费支出。

同时，《指导意见》提升了商业车险责任限额，示范产品商业三责险责任限额从5万-500万元档提升到10万-1000万元档。平安车险的元经理告诉记者：“未来车损险的阵容强大，这将更加有利于满足消费者风险保障需求，更好发挥经济补偿和化解矛盾纠纷的功能作用。”

新政实施后，文明驾驶的车主将得到更多实惠。元经理介绍，以无赔款优待系数（简称NCD系数）为例，新政将考虑赔付记录的范围由前1年扩大到近3年。

举例来说，某位车主多年无出险，偶然出了一次事故。在新政之前，车主次年保费将大幅上涨，新政出台后，考虑赔付记录由前1年扩大到近3年，确定保单折扣，对于偶然出险1次的车主而言，费率上调的幅度将有所降低。元经理表示，后续行驶安全记录较好的车辆，车险保费将更加便宜。

《钱江晚报》/梅丹 吴恩慧

一码在手 医保无忧 中国银行 邀请您领取 医保电子凭证



中国银行作为官方合作渠道
扫码激活您的医保电子凭证

中国银行手机银行APP推出“医保电子凭证”功能，就医买药无需携带实体社保卡！国家医保局监制，安全放心，实名认证。

激活路径：登陆中国银行手机银行——点击生活频道——医保电子凭证——人脸识别——验证通过，即可激活。

赶紧扫码激活您的医保电子凭证吧！



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

本版面理财产品收益率测算依据和方式见销售文件，测算收益不等于实际收益。
“理财有风险，投资需谨慎”

体彩“7彩宝石、挖金矿、中中中” 携好礼来袭

“遇见光芒、好礼绽放！”9月7日至10月11日，顶呱刮20元面值“7彩宝石”、10元面值“挖金矿”、5元面值“中中中”三款主题即开票，将携心动好礼重磅来袭，活动期间凡在浙江省体彩实体店购买以上三款即开票，如果刮出“光芒”、“万丈”、“温暖”、“有光”字样或指定奖项，即可获得华为5G手机、电商卡、即开票、大乐透彩票等奖品。

7彩宝石炫彩世界，光芒好礼绽放惊喜

“7彩宝石”和“挖金矿”传承了体彩即开票财富类经典主题，设计风格时尚，符合年轻人喜好；而“中中中”则是一款情感祝福类主题的即开票，承载着体彩即开票对广大购彩者的美好祝福。

在本次活动中，购彩者在全国任意体彩实体店购买面值20元“7彩宝石”即开票，若刮出“光芒”符号，中奖者在完成奖金兑付后（如

有），刮开保安区覆盖膜，通过“中国体育彩票”微信小程序或“中国体育彩票”APP扫描票面保安区二维码，即可按提示兑换500元的苏宁卡1张。奖品共计20000张，如10月11日23:59:59前奖品派送完毕，活动提前结束。

宝贝多多等你来寻，光芒好礼闪耀金矿

“挖金矿”即开票立足“黄金矿工”经典寻宝游戏，借鉴“十倍幸运”经典玩法，设置掘金惊喜，财富感满满。票面上，一位兴高采烈的矿工，对着金光闪闪的金子竖起大拇指点赞，体验感极强。

购彩者在全国任意体彩实体店购买面值10元“挖金矿”，若刮出“光芒”符号，中奖者在完成奖金兑付后（如有），刮开保安区覆盖膜，通过“中国体育彩票”微信小程序或“中国体育彩票”APP扫描票面保安区二维码，即可按提示兑换200元的苏

宁卡1张。奖品共计25000张，如10月11日23:59:59前奖品派送完毕，则活动提前结束。

中中中！冲冲冲！光芒好礼直戳内心

“中中中”不论是主题名称，还是票面设计，都直戳了当。票面上由金色和红色搭配而成的三个“中”字，质感错落有致，平滑如玉，极具财富感。

本次活动中，购彩者在全国任意体彩实体店购买5元“中中中”，若刮出“光芒”符号，中奖者在完成奖金兑付后（如有），刮开保安区覆盖膜，通过“中国体育彩票”微信小程序或“中国体育彩票”APP扫描票面保安区二维码，即可按提示兑换100元的苏宁卡1张。奖品共计50000张，如10月11日23:59:59前奖品派送完毕，则活动提前结束。

《钱江晚报》